

**Crainic: Mihai Rădulescu**

**"SRI a finalizat procesul de predare a arhivei fostei Securități către CNSAS.** Majoritatea dosarelor de securitate națională sunt acum în custodia Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității și însumează 20 de kilometri de arhivă. La SRI au rămas doar acele documente care, dacă ar fi declassificate, ar afecta relațiile externe ale României.

**Reporter:** La 19 ani de la Revoluție, predarea arhivei fostei Securități rămasă în custodia SRI mult după desființarea organului opresiv al Partidului Comunist s-a încheiat. În opinia directorului SRI, procesul a fost unul dificil, extrem de sensibil însă este vorba despre unul dintre cele mai mari transferuri de arhivă operate în Europa Centrală și de Est, după 1989.

**George Cristian Maior, director SRI:** 'În cadrul arhivei păstrate la 'Siguranță Națională', în serviciu, mai avem aproximativ 20.000 de dosare, foarte puține, sub 1% din totalul arhivei, care privesc probleme pe care comisia mixtă CNSAS - SRI le consideră realmente de siguranță națională, din punct de vedere operațional și în acest moment. Mă refer la aspecte legate de contraterorism, contraspionaj și, în general, relații internaționale ale României'.

Dosare de rețea sau de urmărire informativă, scrisori interceptate de Securitate, microfilme, fondul unității 0110 anti-KGB, toate se află acum pe masa investigatorilor CNSAS.

**Ladislau Csendes, președintele CNSAS:** 'În afară de circa 40.000

de dosare pe care le-am preluat în acest an, am preluat și alte două fonduri, zic eu interesante: Fondul de Evidență a Corespondenței Interceptate, circa un milion de înregistrări, și un fond de arhivă audio și video, cu diferite procese de pe vremea Comunismului'.

Printre dosarele primite de la SRI sunt și documente istorice.

**Laura Stancu, director Direcția Centrală a CNSAS:** 'Un istoric scris de membri ai Mișcării Legionare care au avut foarte mult de suferit în închisorile comuniste, prevede atât mișcarea legionară din interiorul României, dar și legăturile cu legionarii din exil'.

**Alina Grigore, reporter:** 'CNSAS a primit până acum de la SRI peste 2 milioane de dosare. Alte un milion și jumătate de la Serviciul de Informații Externe însă nici unul de la Ministerul de Interne. Rămân, în continuare, semne de întrebare despre cum anumite date din aceste dosare au fost gestionate de-a lungul anilor. Ministerul de Interne precizează că a trimis CNSAS patru situații centralizatoare, cu fondul arhivistic deținut. Până acum, CNSAS nu a solicitat niciun document din cele 150 de pagini ce conțin denumirile dosarelor inventariate de minister'."